

Boletín Diario Oficinas públicas

Gobierno Militar.—Horas de despacho: de 9 a 1.—Calle de Isabel II.

Delegación del Gobierno.—De 9 a 1.—Calle de Gracia.

Ayuntamiento.—De 9 a 1.—Plaza de la Constitución.

Juzgado de 1.ª Instancia.—De 9 a 1.—Claustro del Carmen.

Juzgado Municipal.—De 9 a 1.—Alonso III.

Aduana Nacional.—De 9 a 1.—En los muelles de Sol a Sol, Andén de Poniente.

Delegación de Hacienda.—De 9 a 1.—Andén de Poniente.

Comandancia de Marina.—De 9 a 1.—Calle del Carmen.

Giro Médico.—De 9 y media a 12 y media.—Punto del Castillo.

Zona de Reclutamiento.—De 9 a 1.—Calle de San Roque.

Biblioteca Pública.—De 9 a 2.—Plaza de San Francisco.

Museo Municipal.—Los jueves de 3 a 5 y los domingos de 10 a 12, en el Ateneo Científico, Literario y Artístico.—Plaza del Príncipe.

Dispensario Oftalmológico Municipal y Consultorio de enfermedades quirúrgicas (Hospital Civil).—Consulta: los lunes, miércoles y viernes de 9 a 11 de la mañana.

Comunicaciones

Estación de Telégrafos.—Permanente.—Calle de San Fernando.

Central de Teléfonos.—Permanente.—Calle del Bastión.

Oficinas de Correos.—Calle de Isabel II, 48.

HORAS DE DESPACHO

Certificados y valores

Todos los días de 9 a 12; además los lunes y miércoles de 18 a 19 y los jueves y sábados de 15'30 a 16'30

Giro postal

Todos los días de 9 a 12.

Paquetes postales

Imposición: todos los días de 10 a 12.

Entrega a destinatarios: todos los días de 11 a 13.

Lista

Todos los días de 10 a 13.

Recogida de buzones

en las expendedorías

Una recogida se verifica todos los días a las 12; y los días de correo, otra una hora y media antes de la salida de los vapores.

ITINERARIOS

DE LOS VAPORES-CORREOS

MAHÓN-PALMA

Lunes y miércoles 8 noche.

MAHÓN-BARCELONA DIRECTO

Jueves y sábados 5 y media tarde.

MAHÓN-ALCUDIA-BARCELONA

Martes 9 mañana.

CIUDADELA-PALMA

Viernes 8 noche.

CIUDADELA-ALCUDIA

Martes y jueves 11 mañana.

PALMA-MAHÓN

Miércoles y viernes 6 y media tarde.

BARCELONA-MAHÓN DIRECTO

Martes y sábados 6 y media tarde

BARCELONA-ALCUDIA-MAHÓN

Jueves 4 tarde.

PALMA-CIUDADELA

Sábados 6 y media tarde.

ALCUDIA-CIUDADELA

Miércoles y viernes madrugada.

Correo interior

SALIDAS PARA CIUDADELA

Una expedición diaria en automóvil que sale a las 7 de la mañana y dos los viernes a las 7 y a las 15'30.

Coste total de la expedición cuatro pesetas.

Papel sanitario superior

a 0'25 pesetas el rollo

Librería de

Sucesores de Parpal

Nueva 10

Ayuntamiento de Mahón

SESIÓN ORDINARIA
DEL 9 DE JULIO DE 1913

Presidió el primer Teniente de Alcalde don Pedro Pons Sitjes, con asistencia de los concejales señores Carreras Hernández, Pons Borrás, Olives, Rita, Pons Castell, Mus y Beltrán.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la sesión ordinaria anterior.

Quedar enterado de la invitación hecha al Ayuntamiento por el señor Cura de la parroquia de Nuestra Señora del Carmen para que asista a las funciones que se dedicarán a la Patrona de dicha iglesia en los días 16 y 20 del actual.

Que la banda municipal asista a la procesión general que se celebrará en la parroquia del Carmen el día 20 del actual.

Que se tenga presente al formar el presupuesto para el próximo año de 1914 la petición del señor Vice-Presidente de la Junta Directiva de las Guarderías de párvulos pidiendo una subvención anual.

Conceder a don Sebastián Dalmedo Gomila el permiso que solicita para levantar un edificio en terrenos que posee en el camino de la Unión.

Conceder a don Antonio Torrens Victory permiso para construir una canal al objeto de recoger las aguas de la calle para conducir las al huerto número 37 de la calle de San Luis Gonzaga.

Limitar a los sábados y vísperas de días festivos la autorización que se tiene concedida para vender carnes frescas de gallina durante todo el día y la noche, debiendo los demás días de la semana facilitarse la venta en aquellos casos en que se prescriba por los médicos a sus enfermos. Además, terminadas las horas de venta en los demás días en el mercado, serán guardadas las carnes frescas de conejos y gallinas en el depósito municipal.

Que don Antonio Rullán presente una Memoria del presupuesto y obras que quiere efectuar en la caseta que tiene arrendada en el Mercado del Carmen, número 14.

Quedar enterado de haber sido aprobada por la Diputación Provincial la cuenta justificada del presupuesto de ingresos y gastos del Tribunal del Jurado de 1912.

Quedar enterado de los siguientes resultados obtenidos por Consumos:

	INGRESOS	Pesetas.
Productos de la primera	Tarifa	18.456'62
Productos de la segunda		2.638'68
	Total	21.094'70

GASTOS

Personal	3.176'13
Otros	245'26
Total	3.421'39

DISTRIBUCION

Para el Tesoro	9.865'48
Líquido para el Ayuntamiento	7.807'83
Total	17.673'31

Quedar enterado de que en el pasado mes de Junio los derechos por Inspección Sanitaria sobre carnes frescas, embutidos, etc., recaudaron en los filatros pesetas 252'36.

Facultar al señor Alcalde para que señale día y hora en que se han de reunir los representantes de los Ayuntamientos de San Luis y Villacarlos y esta Ciudad para adoptar el acuerdo que han de proponer a la Junta general de Representantes de Ayuntamientos de Menorca que se ha de celebrar en el pueblo de Mercadal para tratar de la creación de una estación de agricultura en esta Isla.

Celebrar nueva subasta bajo igual tipo y pliego de condiciones para vender cuatro carros que estaban sujetos al servicio antiguo de limpieza pública.

Publicar en los periódicos locales los nombres de las personas que cometan defraudación al impuesto de consumos.

Arpobar varias cuentas.

Conceder permiso a doña Francisca Cardona y Prieto para restaurar el cielo raso del panteón número 14 del Cementerio Católico de esta Ciudad.

Conceder permiso al señor Gerente de la Sociedad General de Alumbrado para montar en la Plaza de la

Expianada una lámpara de mi bujías que estará encendida durante los días que permanezca S. A. R. la Infanta Doña Isabel en esta ciudad en cuyo exclusivo obsequio se concede esta autorización.

Autorizar a don Miguel Cladera para abrir hoyos en la calle de San Jaime al objeto de enmararla para celebrar fiestas dedicadas a su Santo Patrón, prohibiendo el paso de carros cargados de rama.

Autorizar al señor Alcalde y a don Antonio Juan Alemany, Director de la Colonia escolar, para que dispongan lo que sea procedente al objeto de que ésta pueda componerse de 20 niños.

Suplicar al señor Eiel Contraste, facilite a los vecinos de San Clemente y Llumesanas la comprobación de sus pesas y medidas pasando a dichos lugares, a cuyo fin se le facilitará coche.

Facultar al señor Teniente de Alcalde del distrito para alquilar la caseta que el Municipio posee junto al pozo del mercado del Carmen.

Restaurar el pintado de los frentes de los escalones que desde el zaguán dan acceso al parterre del Teatro Principal.

Consignar en acta la satisfacción del Ayuntamiento por haber S. M. concedido el indulto de la pena de muerte a que fué condenado el soldado mallorquín Miguel Pascual.

Que por el señor Arquitecto municipal se forme el proyecto de cementación del piso de los paseos de la Miranda e Isabel II.

Hacer retirar en sitio adecuado apartado de esta ciudad los cerdos existentes en el local que las monjas ocupan en la calle de San Juan.

Que por el señor Inspector de Sanidad municipal se inspeccione el local que las monjas ocupan en la calle de San Juan para venir en conocimiento de si existe algún foco de infección al objeto de esterparlo, porque algunos niños que acuden a las escuelas establecidas en dicho edificio, se han visto recientemente atacados de difteria.

Por ser el puente de la Colarsega obra del Estado, no puede el Ayuntamiento resolver acerca de una petición que le ha dirigido doña Camila Fabra, viuda de Vigo, por medio

de su apoderado don Juan M. Mesa. Sufragar los gastos de adquisición de un corsé especial a una niña de la Inclusa.

A INFORME

De la Comisión de Fomento, a saber:

Instancia de don Juan Villalonga Pons en solicitud de permiso para reedificar la casa número 41 de la calle de Cardona y Orfila.

Instancia de don Pedro Olives pidiendo permiso para reedificar el almacén número 79 del Andén de Levante.

Moción del Concejal señor Olives para que los todos colocados en la vía pública se sujeten a lo dispuesto en las ordenanzas municipales.

Moción del Concejal señor Mus de construir una escalera en la calle de

ellavista para comunicar con la

cuesta de la Independencia.

A estudio de la Comisión de Hacienda, cuentas.

A estudio de la Comisión de Beneficencia, cuenta de don Sebastian Dalmedo, contratista de las obras de reforma de la parte posterior del Teatro Principal.

A estudio de la Comisión de Gobernación, datos que el Cronista de esta Universidad señor Hernández ha facilitado al Secretario de esta Corporación municipal indicando las causas que motivan la falta en nuestros Archivos de los libros de actas de las sesiones celebradas por el Ayuntamiento durante los años 1820 a 1823, ambos inclusive.

Y se levantó la sesión.

LA VISITA DE LA INFANTA

En Ferrerías

A las ocho de la noche del lunes llegó a Ferrerías la Infanta Isabel, siendo recibida por el Ayuntamiento en corporación, cetro con cruzalzada y pueblo.

El Alcalde la saludó y una niña vestida de blanco, la hizo entrega de un precioso ramo de flores.

La Infanta dió la vuelta por la población que se hallaba sumamente adornada e iluminada, siendo despedida entre vítores y aplausos.

En Mercadal

A las ocho y media entró Su Alteza en Mercadal en donde se había levantado hermoso arco de triunfo y junto a él se hallaba apostado el Ayuntamiento en corporación y cetro, dispensándole entusiasta acogida.

Una comisión de señoritas se adelantó y despues del discurso del Alcalde, la ofrecieron un rico ramillete.

Habiendo la Infanta aceptado en un lunch, subió a las Casas Consistoriales y allí despues de celebrada una recepción popular, partiendo en

el acto para Alayor, siendo despedida de irremontable.

En Alayor

A las nueve y minutos llegó el automóvil que conducía a la Infanta Isabel a la plaza de San Nicolás.

Allí la esperaba el Ayuntamiento en corporación, distinguidas personalidades, todo el elemento oficial y público inmenso que al descubrir a Su Alteza prorrumpió en atronadora salva de apausos.

Un dato muy significativo y favorablemente comentado hubo en dicho pueblo y fué que el Casino Republicano puso colgaduras en sus balcones y los iluminó, y la Infanta Isabel al pasar frente al mismo saludó a la concurrencia que allí había, correspondiendo al saludo con fuertes aplausos.

Adelantóse el Alcalde don Lorenzo Villalonga y despues de darle la bienvenida, la entregó un bonito ramo de flores en cuyas cintas se leía «A. S. A. R. la Serenísima Infanta doña Isabel de Borbón, el Ayunta-

LOS NOVIOS

tando pesadas y uegruzcas sobre el astro moribundo, convirtieron de repente en fuego; retiróse, en seguida, cerró la ventana, y púsose a dar vueltas por el aposento con pasos como de fugitivo.

—¿Traerán a la chica?... Tanto es fuerte cosa lo que me carga a mi el lance este... ¿Cuánto va que mando ahora mismo un recado al Gavilan para que se vuelva y lleve la muchacha a casa de Rodrigo?... Nada: voy a hacerlo...

Un imperioso no, que en este momento retumbó dentro de su conciencia, le hizo pararse de súbito y renunciar a tan perverso propósito. Pero atormentado por una como necesidad de hacer algo, y cual si le fuera insufrible estarse ocioso mirando aquel carruaje que subía con fatídica lentitud, como si fuera la sombra de un castigo que un misterioso poder le enviara paso a paso, quitóse rápidamente de la ventana, y mandó llamar a un viejo dueño de su servidumbre.

—¿Traerán a la chica?... Tanto es fuerte cosa lo que me carga a mi el lance este... ¿Cuánto va que mando ahora mismo un recado al Gavilan para que se vuelva y lleve la muchacha a casa de Rodrigo?... Nada: voy a hacerlo...

Un imperioso no, que en este momento retumbó dentro de su conciencia, le hizo pararse de súbito y renunciar a tan perverso propósito. Pero atormentado por una como necesidad de hacer algo, y cual si le fuera insufrible estarse ocioso mirando aquel carruaje que subía con fatídica lentitud, como si fuera la sombra de un castigo que un misterioso poder le enviara paso a paso, quitóse rápidamente de la ventana, y mandó llamar a un viejo dueño de su servidumbre.

Hija de un antiguo guarda del castillo, nacida y criada en el recinto de aquellos muros, había pasado esta vieja allí



Primer aniversario del fallecimiento de

Doña Dolores Baquero Juliá

Que falleció en Palma el 17 de Julio de 1912

E. P. D.

Sus padres y hermanos, notifican a sus amigos y conocidos, que el 17 del corriente en la parroquia del Rosario de Villa Carlos, se dirán misas de siete a ocho y media por su eterno descanso, rogándoles eleven a Dios una oración por su alma, e invitándoles para dichos actos, Villa-Carlos, Julio 1913.

miento de Alayor, como recuerdo de su visita a esta villa.»

Después de la bienvenida, la banda del pueblo rompió a tocar la Marcha Real y el cortejo dirigióse a pie a la parroquia, siendo constantemente ovacionado durante el tránsito, cuyas calles y fachadas estaban sumamente adornadas e iluminadas.

Al llegar a la Iglesia fué recibida por el clero parroquial con cruz alzada, entrando bajo palio, siendo sostenidas las varas por señores concejales.

En la iglesia cantó una Salve y a la salida dirigióse la comitiva a la Casas Consistoriales, y al hallarse frente el Círculo Monárquico que estaba artísticamente adornado e iluminado, estalló una ovación indescriptible, dándose vivas al Rey, a la Infanta y a la Monarquía.

En las Casas Consistoriales, recientemente restauradas, se sirvió espléndido lunch, presentándose a Su Alteza un veterano, único superviviente de la villa y tal vez de la isla, de 96 años de edad, que luchó por la dinastía reinante en la primera guerra civil, tomando parte en

muchos combates, por los cuales se le concedió con la mealla de «Distinción», concedida por Su Majestad a los que más se distinguieron.

La Infanta conversó con él felicitándole.

Su Alteza marchó de Alayor muy satisfecha del recibimiento que se le había dispensado, eogiando el edificio destinado a Casas Consistoriales que es de nueva construcción.

A la salida fué ovacionada con mayor entusiasmo si cabe que a la entrada, de manera que no cabe dudar que la Infanta llegaría a Mahón, llevando un grato recuerdo de Ciudadela, Ferrerías, Mercadal y Alayor que cada uno en su esfera, había rivalizado para agasajar a tan ilustre dama.

La llegada a Mahón

Desde las ocho y media de la noche presentaba nuestra población brillante e inusitado aspecto, siendo tanta la animación que reinaba, que se podía decir que el pueblo todo se había echado a la calle, y sin distin-

ción de ideales políticos, se hallaba presto a rendir pleitesía a la Infanta noble por estirpe y noble de corazón, la que por sus bondades ha logrado hacerse popular, siendo querido tanto o más entre las clases menesterosas, como en las altas esferas.

Antes de reseñar la llegada demos una ojeada a la población.

En multitud de casas lucían ricas colgaduras e iluminaciones y todo el trayecto que debía recorrer, o sea desde la carretera Nueva pasando por las calles de Prieto y Caules, San Roque, Plaza Constitución, calles Nueva y Arravaleta, Plazas del Carmen y Príncipe y calle del Castillo, hallábanse profusamente iluminadas con multitud de arcos voltaicos y gran número de iluminaciones particulares.

En la plaza del Príncipe se había levantado magnífico arco de triunfo de estilo árabe, iluminado con centenares de luces eléctricas y con una inscripción sumínica que decía «A Su Alteza la Infanta doña Isabel.—La guarnición.» Dicho arco ha sido objeto de muchas y merecidísimas alabanzas, llamando grandemente la atención del público.

El Casino Mahonés; Ateneo Científico; Casino La Unión; Casino Monárquico; iglesias de Santa María, Carmen y San Francisco, Casas Consistoriales, Gobierno Militar, Delegación del Gobierno, Oficinas Militares y otros edificios públicos que de momento no recordamos, lucían extraordinarias y caprichosas iluminaciones.

En el arco de la calle de San Roque y sobre fondo de la bandera nacional había la siguiente inscripción «Viva Su Alteza la Infanta doña Isabel de Borbón» y en el extremo superior de la calle de Prieto y Caules el Ayuntamiento levantó otro arco con la inscripción «A Su Alteza Real la Infanta Isabel: Bienvenida seas».

A la entrada del pueblo, a donde habíamos acudido pudimos ver a numerosas comisiones del elemento oficial de las que recordamos al Ayuntamiento en corporación presidido por el Alcalde señor Bals, con asistencia de los concejales señores Vidal de Olivar, Tuduri, Botella, Pons Gomila, Carreras Gomila y Carreras Seguí, al Gobernador civil señor Alonso Martínez, General Gobernador y General de brigada señores Rodríguez y García Alpuente, Delegado del Gobierno señor Roca de Togores, Comandante de Marina señor Bonmatí, Jueces de 1.ª Instancia y Municipal, señores Bergali y Moysi, Presidente de la Diputación

Provincial señor Riquer y diputados provinciales señores Felu, Campmany y Massanet, Jefe de Obras Públicas de Baleares señor Calvet, Jefe de los cuerpos de la guarnición Comandante y oficiales del acorazado italiano «Carlo Alberto», Militares y marinos francos de servicio, director del Instituto don Bonifacio Iñiguez, Presidente de la Cámara Agrícola señor Mir y Mir, Presidente del Ateneo señor Victory, Comisión de la Cámara de Comercio formada por los señores Bagur, Fernandez y Gomila, Comisión del cuerpo Consular formada por el consul de Francia Mr. Deloffre, el de Inglaterra señor Escudero, de Italia señor Taltavull, de Grecia señor Ládico, de Cuba señor Vidal, de la República Argentina señor Ponseti, de Venezuela señor Terrés, de Portugal señor Roca y otros que es difícil recordar.

El público había invadido aquellas inmediaciones y por ellas era imposible dar un paso.

A las diez en punto el disparo de unos cohetes anunció que el automóvil que conducía a S. A. estaba a la vista y a los pocos momentos llegaba a la entrada de la población, rompiendo la banda municipal a tocar la Marcha Real y adelantándose el Alcalde señor Bals la dió la bienvenida, haciéndola entrega de un artístico ramo de flores con unos lazos con los colores nacionales, y el concejal señor Vidal y Olivar ofreció otra a la dama de honor señorita Beltrán de Lis.

El auto en que realizó el viaje era propiedad del conde de Torre Saura que n lo guiaba personalmente.

La Infanta agradeció el obsequio e invitó al Alcalde a subir al automóvil que ocupaba y emprendiendo la marcha, recorrió el trayecto que media de la carretera a la iglesia de Santa María, entre vitores, aplausos y aclamaciones, viéndose las calles del tránsito atestadas de un compacto gentío que saludaba a Su Alteza, la cual conmovida correspondía a tantas atenciones.

Llegada a la Plaza de la Constitución una compañía del Regimiento de Menorca número 70 al mando del distinguido capitán don Federico Añeces, con bandera y música, rindió los honores debidos a la Infanta, y a la puerta de la iglesia el clero de las tres parroquias a cuyo frente se hallaba el señor Obispo de la Diócesis la recibió, entrando en la iglesia bajo palio, cuyas varas eran sostenidas por individuos de dicha Congregación.

Una vez en el templo nuestro Pre-

lado entonó solemne Te Deum y terminado este salió de nuevo a la calle reproduciéndose el entusiasmo entre la muchedumbre.

Su Alteza revistió la compañía que le había rendido honores y luego la tropa desfiló, retirándose al cuartel.

Puesta de nuevo la comitiva en marcha y al pasar frente al Casino «La Unión» cuyos balcones estaban ocupados por un público muy numeroso en el que abundaban las señoritas se le hizo una indescriptible ovación seguida de potentes vivas a Su Alteza y al Rey.

Todo el trayecto fué una serie no interrumpida de aclamaciones hasta llegar al «Hotel Paris» en donde se hospedó, y en el cual había una compañía del Regimiento de Mahón número 63 con bandera y música, al mando de un capitán señor Lafuente la cual rindió a la Infanta los honores correspondientes.

Como después de retirarse a descansar a sus habitaciones no cesaron los aplausos, salió al balcón a saludar al público tributándole entonces otra ovación y dándose fuertes vivas a la Infanta.

Después de haber pasado la Infanta a descansar breves momentos, empezó la serenata que le dedicaron la guarnición de esta Plaza y el Orfeón del Ateneo Científico Literario y Artístico, ejecutando el siguiente programa:

- 1.º Pasodoble «Bodas Reales».—P. Marquina por la banda del Regimiento de Mahón.
- 2.º «Gloria a España».—J. A. Clavé por el Orfeón.
- 3.º «Fantasía de la ópera «Aida».—Verdri por la banda.
- 4.º «Lo Cantor del Poble».—J. Goula, por el Orfeón.
- 5.º «Oventura de «Cleopatra».—Mancinelli, por la banda.
- 6.º «Gloria al Artes».—J. Goula por el Orfeón.
- 7.º «Marcha de las Antorchas».—Meyerbeer, por la banda.

El público numerosísimo agolpado en aquellas inmediaciones aplaudió a la ejecutante.

Durante el concierto la Infanta ofreció un banquete de veinte cubiertos a las autoridades y jefes de los cuerpos de la Guarnición terminando las primeras horas de ayer.

La animación en nuestras calles fué grande durante hasta altas horas de la noche.

La jornada del primer día fué pesada pero felicísima, pues Menorca entera aclamó a Su Alteza y supo mostrarle el cariño que le ha inspirado tan egregia dama, la cual cuando vuelva a Madrid guardará un recuerdo en el Mercado del

perenne recuerdo del recibimiento que Menorca le ha tributado y en especial Mahón, pues superó en mucho a los halagüeños cáculos que tenemos hechos no recordando en nuestra vida recibimiento igual, de lo cual como mahoneses nos felicitamos.

El día de ayer

Misa en Santa María

A las nueve y media de la mañana salió la Infanta de su domicilio, luciendo airosa mantilla blanca, tributándose la primera ovación del día, por el numeroso público apostado frente al Hotel.

En auto dirigióse a la Iglesia de Santa María en donde fué recibida por el clero parroquial con cruz alzada, dirigiéndose bajo palio al sitio de honor que se le tenía destinado.

Asistieron a dicha misa además de la Infanta la señorita Beltrán de Lis, el Secretario de Su Alteza conde de Coel o, Capitán General, Alcalde, marqués de la Torre y Delegado del Gobierno.

A la salida de la Iglesia empezaron las visitas, siendo el primer punto visitado la importante fabrica de los señores Esteve, Pons y Guirre, sita en la calle de San Roque número 20.

Visita a un taller de calzado

Al entrar la Infanta en aquella fabrica fué recibida por uno de los socios, don Antonio Esteve Lozano, estando presentes todos los empleados de escritorio.

Dióle dicho señor la bienvenida y una hijita suya entrególe un bello ramo de flores.

El señor Esteve invitóla a ver las diferentes secciones de la fabrica y habiéndolo aceptado las recorrieron minuciosamente una a una, hallándose presentes todos los obreros junto al punto que ordinariamente ocupan, los cuales al distinguir a Su Alteza la vitorearon y aplaudieron.

La Infanta hizo muchas preguntas enterándose del funcionamiento de las diferentes máquinas, pidiendo el sitio en donde estaban construidas a lo que se le contestó que en Norte America.

Tambien pidió cuales eran los mercados que surtían a lo que el señor manifestó que el principal era la península y luego ultramar.

Después de visitada la sección de hombres, pasó a la de mujeres, en la que tambien todas las operarias, entrándole una niña un ramo de flores en representación de las trabajadoras.

Las aparadoras, vitorearon a Su Alteza la cual pidió cual era el trabajo que llevaban a cabo, dándole el señor Esteve detallada información.

La potente bocina de la fabrica la saludó a la entrada y salida poniendo que la Infanta al ver el entusiasmo de los trabajadores y los agasajos de los Gerentes exclamó espontáneamente ¡Cuanto honor!

En los pasillos se había colocado una colección de pares de muestras que Su Alteza admiró con detención elojándolas, siendo obsequiada con un hermoso par que lleva bordado en oro, además del Escudo Real las iniciales de Su Alteza.

La Infanta marchó muy agraciada, pidiendo antes de despedirse que por la tarde el encargado pasara por su hotel para tomarle medida de un par de polainas para campo.

A las tres de la tarde fueron al hotel don Antonio Carretero y el señor Esteve siendo recibidos por Su Alteza, tomándose medida lo propio que a la señorita Beltrán de Lis que deseó que se le hiciera un par de zapatos escotados y el Apoyador de S. A. señor Lara uno de calle.

Visita al Ateneo

Desde la fabrica de calzado dirigióse S. A. al Ateneo Científico Literario y Artístico, siendo recibida por su Presidente don Antonio Victory y Junta directiva.

En la calle y escaleras del Ateneo se situó una sección de «boys scouts» convenientemente uniformada, la cual le rindió honores.

En dicho centro de cultura estuvo largo rato visitando las diferentes dependencias, biblioteca, colección de Algas debida a don Juan J. Rodríguez y Femenías la cual consta de más de siete mil ejemplares, siendo una de las más importantes de Europa, la de conchas debida a don

su vida entera: de a aquí el que todo cuanto desde su cuna había visto y oído, tuviese grabada en su ánimo una idea magnífica y terrible del poderío de sus señores, hasta el punto de no concebir siquiera que fuese posible desobedecerlos en nada. La noción del deber, depositada como un germen en el corazón de todos los mortales, al brotar y crecer en el de esta vieja, había engendrado un fruto de respeto y de temor, junto con una servil codicia. Desde que su amo actual hubo entrado en la posesión de la herencia paterna para hacer tan otroz empleo de su caudal y sus blasones, no pudo menos ella de sentir en un principio cierta repugnancia, bien que neutralizada por su hábito de profunda sumisión; pero con el tiempo se había ya azeado a lo que tenía continuamente delante de los ojos y en los oídos; la poderosa y desenfrenada voluntad de su terrible señor había llegado a ser para ella una especie de tribunal tan inexorable como justo, del cual había que prometerse todo género de bienes y temor todo género de males. Llegada a la mocedad, había dado por mujer a otro criado de la casa, el cual, poco después de la boda, hubo de dejar la piel en cierta expedición, y a su esposa viuda en el castillo: la presta venganza que su señor tomó de esta muerte, fué el mayor consuelo de la viuda, que desde entonces apenas volvió a salir de entre aquellos muros, y a poco tiempo ya no tenía del humano vivir casi otras ideas sino las que recibía en aquel sanguinario albergue. No tenía cargo especial en la servidumbre; pero por lo mismo traíanla siempre al retortero cuando uno, cuando otro de aquel enjambre de bandidos; cosa que a ella la tenía hecha un vinagre: tan pronto la mandaba remendar un trapo como dar de comer de prisa y corriendo, o curar sus heridas a cualquiera de aquellos angelitos que volviese de hacer alguna habilidad, lo mismo cuando la mandaban algo, que cuando la regañaban o cuando la daban gracias, siempre los tales amigos habían de regalarla con una zumba o con un improperio: el mas comun era llamarla bruja; pero solían condimentar este requiebro con

alguna otra sal y pimienta, según las circunstancias y el género del orador. Ella en cambio, que tenía tambien malas pulgas, rabiaba cuando la hacian trabajar en cualquier cosa que fuera, y solía de cuando en cuando responder a aquellos cumplimientos con palabras en que Satanás habría encontrado mejores muestras del diccionario del infierno que en las pronunciadas por los provocadores mismos de aquella harpia.

—¿Ves aquel coche que viene por allí abajo? le preguntó el señor.

—Le veo, respondió la vieja enristrando su barba puntiaguda, y desenterrando sus cóncavos ojos cual si quisiera estrellarlos contra el vidrio de sus antiparras.

—Haz que apresten una litera, métete en ella tú, y que te lleven a la Malanoche... Pronto, pronto! que llegues antes que ese carruaje... Verdad es que le traen con el paso de la muerte... Dentro viene... debe venir... una joven. Si viene en efecto, dí de mi parte al Gavilán que la acomode en la litera, y que suba él al instante a verme. Tú te meterás en la litera con esa... muchacha; y en cuanto lleguéis aquí, te la llevarás a tu cuarto. Si te pregunta que a dónde la llevas, o de quién es este castillo; cuenta con...

—¡Oh señor!... respondió la vieja.

—Pero, procura animarla, añadió el Inominado.

—Y qué voy a decirle para...

—¿Qué voy a decirle?... ¿Qué se yo? Lo que te dé la gana... ¿Con más años que Matusalen, y aún no has aprendido cómo se anima a una muchacha cuando se quiere quitarle el miedo?... No has tenido tú miedo nunca? ¿No sabes las palabras que gusta oír cuando se está en algún apuro? Pues eso, eso has de decirle... Pronto!

La vieja no esperó a que le repitieran la orden. Así que se hubo marchado, volvió su señor a ponerse en la ventana, y a clavar los ojos en el coche, que ya se divisaba con mucho mayor bulto; alzólos después a mirar el sol, que en aquel instante se escondía tras la montaña, y luego a las nubes que flo-

Francisco Cardona y Orfila que es también notabilísima y consta de más de cuatro mil ejemplares.

Después de detenida visita descansó un rato e invitada a firmar en el libro del Ateneo, lo hizo con sumo gusto, retirándose del local sumamente satisfecha no sin haber saludado a la Junta Directiva a la cual felicito.

En la Gota de Leche

En los bajos del Ateneo está domiciliada la benéfica institución de la Gota de Leche, y allí disfrutó sus pasos la Infanta, siendo recibida por el sub-director don José Andreu médico, el cual la acompañó por las diferentes dependencias de la casa, dándole las oportunas explicaciones el señor Andreu ofreciéndole un ramo de flores y unos folletos explicativos de la obra que lleva a cabo la institución, escritos por el Director fundador de la Gota Dr. Enrique Alabern, mereciendo elogios de Su Alteza la labor altruista que realizaba.

Visita a otra fábrica

Desde «La Gota de Leche» marcharon al importante taller de monederos de plata de don Juan Gomila, sito en el extremo superior de la calle de Santa Eulalia.

En dicho taller fué recibida Su Alteza por el propietario señor Gomila, ocupando sus puestos operarios y operarias.

Primeramente el señor Gomila le dió una explicación clara de las transformaciones que sufre la plata desde que se la funde para convertirla en barras hasta que el monedero queda listo.

Luego pidió permiso a S. A. para que pudiera presentarse su señora, y con la venia correspondiente presentose doña Agueda Company la cual la acompañó por el taller de operarias en donde tuvo ocasión de apreciar una rica exposición de monederos de todas las clases y tamaños, siendo obsequiada S. A. con uno de ellos, obsequio que agradeció.

A la salida fué ovacionada y después de las visitas citadas S. A. se dirigió al Hotel para descansar breves momentos y mudarse de ropa.

La recepción

Pálidos resultaron cuantos elogios intentáramos tributar a la brillante recepción que a las doce tuvo lugar en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Desde las once empezó a acudir gente a la plaza de la Constitución y a pesar de las grandes dimensiones de ella, cuando la Infanta llegó era materialmente imposible dar un paso.

Al llegar la Infanta Isabel la compañía del Regimiento de Menorca allí apostada le tributó los honores de ordenanza y después de haberla revistado, entró S. A. en el salón de Sesiones del Ayuntamiento, ocupando el sitio de honor que tenía designado.

Además de la Infanta ocuparon el

estrado la Sta. Beltrán de Lis, el Alcalde de esta ciudad, el Gobernador civil, Delegado del Gobierno, Capitán General y Secretario de S. A. señor Coello. Al penetrar en el Salón el señor Delegado del Gobierno la ofreció unos bonitos ramos de flores en nombre de su señora que no podía asistir por sufrir una afección en la vista. Hallándose en el Ayuntamiento el comandante y jefes y oficiales del acorazado «Carlo Alberto», en atención a ser extranjeros la Infanta les recibió en primer lugar, entrando en el salón precedidos por el consul de Italia, en esta plaza don Pedro L. Taltavull.

Luego empezó la recepción, desfilando por el orden siguiente:

Rdmo. Sr. Obispo de la diócesis; Diputados provinciales; Ayuntamiento de esta ciudad; Clero; Diputados a Cortes; Jefe del Servicio Agronómico; Jueces de Primera Instancia y Municipal; Claustro de Profesores; Cuerpo Consular; Curas Párrocos; Cruz Roja; Cámara de Comercio; Cámara Agrícola; Registro de la Propiedad; Grandes Cruces; Empleados de Aduanas, de Hacienda, de Gobernación y de Obras Públicas; Maestros de Instrucción Primaria; Una muy numerosa comisión de partido conservador de esta ciudad; Marina; Guerra; Personal de «La Marítima»; Jefe de Correos; Sección de Casas para Obreros e Individuos de todas las clases sociales.

Terminado el desfile de los caballeros, las bellas señoritas doña Juanita Riera, doña Catalina Coll, doña Concha Alvarez, doña Catalina Alonso, doña Lorenza Moncada, doña Purificación Blaya, doña Matilde Merino, doña Joaquina Bonmati y doña Magdalena Orfila luciendo vistosos trajes y la airosa mantilla blanca, adelantaron hacia S. A. rindiéndole acatamiento y haciéndole entrega de unos hermosos regalos consistentes en productos terrestres y marítimos de la isla, regalo que a la Infanta ofreció el Ayuntamiento e individuos de la localidad.

La Infanta agradeció el obsequio y les dió su mano a besar.

Luego empezaron a desfilan las señoras, calculándose que pasaban de mil las que asistieron a dicho acto.

Después de las señoras desfilaron la Junta directiva, y alumnos de la Academia de San Estanislao, los de las Escuelas de los Hermanos de la Doctrina Cristiana y las alumnas del colegio de San José.

Como la citada recepción no se recuerda en Menorca otra igual, tan brillante y concurrida, ya que el desfile duró cerca de una hora.

Al terminar dicho acto las Religiosas del Convento de San José ofrecieron a S. A. un regalo consistente en un rico plato llevando sobrepujado en plata una imagen de la virgen.

Terminada la recepción la Infanta salió al balcón, siendo objeto de una clamorosa ovación, desfilando ante

ella la compañía de Infantería que bajo el mando del capitán señor Parpal le había tributado honores.

Salió del Ayuntamiento la Infanta del brazo del Alcalde señor Bals y el público tributó una nueva ovación que no cesó hasta que se hubo acomodado en el automóvil que la conducía y al cual seguía a pié el Alcalde, Gobernador Civil, Delegado del Gobierno, don Juan F. Taltavull, otras distinguidas personalidades y público numeroso, que no cesó de aclamarla hasta que hubo llegado al hotel.

En el Hotel, la Infanta sentó a su mesa a los Diputados provinciales y autoridades que no lo habían efectuado el día anterior, y el capitán, primer oficial y maquinistas del vapor «Monte-Toro» en el cual había realizado su viaje.

MAHON

A bordo del vapor «Mahón» ha llegado en la mañana de hoy nuestro muy querido amigo el nuevo Oficial de Artillería don Gabriel Seguí Carreras, acompañado de su hermana la distinguida señora doña Mercedes Seguí de Dicenta. Sean bienvenidos.

Proximamente grandioso y colosal debut en el Teatro Principal de LA GOYITA

Nuestro amigo don José Riera Alemany nos participa que en su nombre damos las más expresivas gracias a cuantas personas contribuyeron a la extinción del amago de incendio ocurrido en la noche de anteaer en su domicilio.

Espérase con ansiedad el debut de la eminente canzonetista LA GOYITA

Con motivo de ser mañana el primer aniversario del fallecimiento de la bondadosa señora doña Dolores Baquero Juliá, de siete a ocho y media se dirán misas en la iglesia de Nuestra Señora del Rosario de Villa-Carlos, en sufragio de su alma.

Visillos Sestores Respaldos para butacas Tapetes de paño y de hilo bordados. Muestrario extenso y elegante. SINTES, ALMACEN DE MUEBLES

Para vender

Lo están las siguientes fincas: Primero. Casa números 41 y 41 A de la calle de San Manuel de esta ciudad.

Segundo. El predio «Binixique-Vell», con todo el ganado de dotación y mitad del de extradotación.

Para informes, dirigirse al procurador don Francisco Ponsetí Vinent. 128

La vida moderna

La vida puede equipararse a una empresa mercantil; si la capacidad vital se conserva con ingresos proporcionados a los gastos, la salud es excelente; si éstos superan a los ingresos, está amenazado el capital (la Salud) y en vías de constituirse la enfermedad.

La vida moderna tiene exigencias imposibles, pide más de lo que uno puede dar; en la niñez, juventud y todas las fases de la vida GASTAMOS MAS DE LO QUE DEBIAMOS GASTAR, esto produce desequilibrio nervioso, los límites de la enfermedad; solo así se explica que la generación actual se caracterice por la MISERIA FISIOLÓGICA; raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc., fases de una misma causa morbosa, las exigencias sociales.

Hay que compensar el mayor gasto que se exige a la máquina humana para prevenir la ANEMIA, NEURASTENIA, DEBILIDAD, RAQUITISMO, LINFATISMO, y esto no es difícil de lograr con tónicos nerviosos como el Jarabe de HIPOFOSFOSALUD, que ocupa un puesto preeminente entre ellos.

La sobre actividad de la vida, el excesivo gasto nervioso se compensan con el Jarabe de HIPOFOSFOSALUD usado periódicamente, siendo excelente para prevenir la ANEMIA DEL SIGLO

Consumo Público

MATADERO

Reses cortadas los días que a continuación se expresan con su peso y procedencia.

Día 11 Julio

- 1 buey, 224'500 kilos, Santa Tresa (Mercadal).
1 vaca, 194, se Cavelleria (idem)
1 idem, 153, Juan de Santa Creueta (idem).
1 idem, 192, se Torra Vea (Alayor).
1 idem, 164, Alcaldís de Guillermo (idem).
1 ternero, 91, Binitabini (Mercadal).
3 carneros, 29, Addaya (idem).
3 idem, 26'500, Santa Catalina.
2 idem, 42'500, Cutaina de Mascaró (Alayor).
1 idem, 18'500, Binizy.
1 idem, 20, Turrelunet.
5 cabras, 51'500, Juan Mercadal (Alayor).

Día 12 idem

- 1 buey, 289 kilos, Juan Mercadal (Alayor).
1 vaca, 164'500, Belver de Juan (idem).
1 idem, 162'500, Turnolri des Capia.
1 ternero, 329, es Beñal.
1 idem, 159'500, Murell.
1 idem, 132'500, estanca de Antonio Col (Ferrerías).
1 ternera, 147, idem.
1 idem, 176'500, Juan Pretus (Alayor).

- 1 idem, 120'500, Salinas Novas (Fornells).
3 carneros, 36'500, Turrauba Vey (Alayor).
2 idem, 25, son Costa (idem)
2 idem, 27, estancia del señor Terrés.
2 idem, 19, Binilleuti Vey.
1 idem, 14'500, Biniumaya (Mercadal).
2 idem, 20'500, Addaya (idem).
1 idem, 27, propio.
4 cabras, 35'500, Juan Mercadal (Alayor)

Lorenzo Pons Marqués

MÉDICO ESPECIALISTA EN LAS ENFERMEDADES DE LOS OJOS Director del Dispensario Oftalmológico Municipal Consultas: de 12 a 2 y de 8 a 9 noche. Calle de San Fernando, 3 23-25

A la Virgen del Carmen

De noche, en las tinieblas, en el callado viento, en las sumisas olas, en el tendido mar, vaga, como un suspiro, vibra, como un lamento, tiembla, como una lágrima, mi fúnebre cantar. Hay almas, que se inclinan, con ansia, hacia el abismo, e intentan sus horribles secretos sorprender; hay seres, sin ventura, que, huyendo de sí mismo, huyen muy lejos quieren-ahuir y no volver! Tú, Madre de los tristes; Tú, Virgen del Carmelo, escucha la sincera plegaria del dolor, consueta a los que sufren, bajo o sereno cielo, naufragos de la vida, mártires del honor. En horas inebles-de calma y de reposo, es tiempo el Océano, la nave, humilde altar. En el silencio augusto, el sueño del coloso, infunde honda ternura, -supremo bienestar. Cuando el soberbio Monstruo se yergue, enturdecido, cuando, impetuoso, ruj: el pérfido huracan, la tierra se estremece, -se espanta el desvalido... ¡las barcas pescadoras, -quien sabe donde están! Suben a tí, Señora, -los ayes de agonía; entre sollozos, nace-la férvida oración; desgarrador, sublime, -estalla un «¡Madre mial...» ¡Virgen del Carmen, óyenos! -Tu amor es compasión «¡Piedad!» -a amante esposa-suplica, desolada. «¡Piedad!» -claman los hijos: ¡María, ten piedad! «¡Perdón!» -gime una madre, -convulsa, acongojada. ¡Virgen del Carmen, sávanos! -¡Tu amor es caridad!

Tú eres la Noble Reina, -la fuerte Soberana, en cuyo inmenso Imperio -se añan cielo y mar; la misteriosa y firme-promesa del mañana; en la traidora niebla, -el faro tutelar. Aliento en el combate, -refugio en la derrota, sostén en la esperanza, -descanso en la aflicción; virtud, que no se extingue, -poder, que no se agota, amparo en la desgracia, -viril resignación. Tú inspiras a los héroes -su ávido afán de gloria; tu das al moribundo -la codiciada paz; tú escribes en el libro-severo de la historia, los nombres de Churraca, -Oquendo, Bonifaz... Tu santo escapulario -es la preciosa enseña, la típica bandera de la triunfante fé, con él, un frágil leño -del vasto mar se adueña; prodigios tan grandiosos, -yo referir no sé. Lo viste el marinero -es algo de su infancia, regalo de su madre, -recuerdo de su hogar. Por él, pelea intépido, con trágica arrogancia; asido a él, se interna -en el airado mar.

Vosotros los valientes, -los rudos navegantes, los que miráis la muerte -sin pena, sin terror, decidme si en los últimos, fatídicos instantes, volveis a Dios los ojos -con infinito amor. Los que loraís la pérdida -de insignes compañeros, y os abrazáis, dolientes, -al árbol de la cruz, creed que tan sufridos, -tan bravos marineros habitan las regiones de la perpétua luz, ¡Oh Virgen del Carmelo, -Patrona del marino, crepúsculo, que anunciáis -la clara eternidad, tu a umbras de las almas -la ruta y el destino, ¡tu eres el sol radiante de la inmortalidad! En el soe mne trance, -tras mi estertor postrero, yo iré de tu belleza -inmaculada en pós. A tu misericordia -se acoge el pordiosero. Sé Madre de tus siervos, -Madre feliz de Dios!

Mahón 16 Julio de 1913.

J. E. M.

Conferencias telegráficas Servicio especial de nuestro corresponsal en Palma

DE MADRID

15 Julio.

Choque de trenes

De San Sebastián comunican que anoche ocurrió un horrible choque de trenes en las inmediaciones de la estación de Irún. El choque fué violentísimo, tanto que ambos trenes quedaron empujados y casi hechos astillas. Cuando el choque, caía copioso aguacero lo cual dificultaba grandemente los trabajos de salvamento. En los primeros momentos el cuadro que se ofreció fué horrible, pues por doquier se oían lamentos y ayes lastimeros y con la oscuridad reinante era difícil dar con los heridos. Después de haber sido recogidos los que se pudo, se les trasladó al hospital en donde se les prestó los auxilios necesarios. Tan pronto como el Gobernador tuvo conocimiento del hecho, se

trasladó en automóvil al lugar del suceso, presenciando los trabajos de salvamento.

Hasta la hora en que telegrafico van recogidos cinco cadáveres y veintidós heridos, contándose entre estos últimos el capitán Andero, herido grave, y don Vicente Andero, Juez de Instrucción, el cual habíase por casualidad a Irún, donde había ido para instruir un sumario. Al llegar el Rey a San Sebastián, de regreso de su acostumbrado paseo, se enteró con toda suerte de detalles del accidente ocurrido, interesándose vivamente por los heridos y solicitando se le explicara la forma como el suceso ocurrió. El jefe de la estación ha desaparecido, ignorándose si se ha suicidado o si ha optado por internarse en Francia. Dos sacerdotes acudieron al lugar del suceso, prestando los últimos Sacramentos a diez heridos cuyo estado era de suma gravedad, temiendo-

se fallciera al ser trasladados al hospital.

Romanones y Villanueva

El Presidente del Consejo señor Conde de Romanones ha manifestado que ha recibido un telegrama del Presidente del Congreso señor Villanueva, el cual desde Alhucemas le enteró del buen estado de nuestras tropas en Melilla, pues el citado político acaba de recorrer aquel territorio y vuelve del mismo encantado de lo que le ha visto desde el mar. La jarka deshecha El Ministro de la Guerra ha recibido un despacho de nuestra Legación en Tánger, en el cual se le confirma que fue el destrozo que nuestras fuerzas causaron en las filas moras en el último combate, que los pocos elementos que han quedado se han decaidísimo y con mas ánimos de regresar a sus adueños que de romper el fuego contra las tropas españolas. El castigo que les impusimos fué

de los que dejan escarmentados para mucho tiempo.

De provincias

San Sebastian

Llegada de un cañonero.--La catástrofe de Irún

Anoche fondó en este puerto el cañonero «Maria de Molins» conduciendo a su bordo al general Barriere cuya venida no tiene otro caracter que el de saludar a los Reyes. La Reina madre doña Maria Cristina estuvo ayer tarde en el Hospital visitando a los heridos en el des-carrillamiento de Irún, prodigándoles frases de consuelo. El capitán Andero que se encuentra grave, la reconoció y la dió las gracias. La reina elogió el hospital por lo bien con que se atiende a los acogi-

do en señal de duelo por la catástrofe han sido suspendidas las regatas anunciadas para hoy.

Pamplona

Tormenta

Un despacho de Pamplona comunica que ayer se desencadenó sobre dicha ciudad una espantosa tormenta la cual destruyó por completo las cosechas.

Orense

Caída de un aviador

Ayer efectuó un vuelo el aviador de la localidad señor Pñeiro elevándose a una colosal altura. Al aterrizar, debido a las malas condiciones del campo chocó con un emparrado, resultando destrozado el aparato. El aviador por fortuna resultó ile-

De Marruecos

Tetuan

En honor de Berenguer

Un despacho de Tetuan notifica que en el campamento de Rincon de Medik se dió una notable fiesta en honor del general Berenguer por su ascenso. El moro notable Lebady asoció a la fiesta, dando un té en su casa, al cual asistieron gran número de militares. Incendio En el palacio del Jalfá Muley Mheddy se produjo un incendio por haberse inflamado un quinqué que las esclavas encendían. El incendio propagose a los vestidos que llevaban, resultando una de ellas muerta y dos heridas de gravedad. VERGER.

KOLHISTOL

Cura la Debilidad, Anemia, Neurastenia, Inapetencia, Escrófulas, Raquitismo y Debilidad

Un frasco alivia, dos curan.

Su venta cada dia mayor acredita su bondad.

Frasco 4'00 pesetas.

Cura radical del Dolor de Cabeza

Se obtiene usando las

Obleas rosadas G. Pons

No contienen, Antipirina, Fenacetina, Opio ni Morfina.

MIL PESETAS al que demuestre lo contrario

Precio de la caja 1'25 pesetas.

De venta, Farmacia G. Pons, Dr. Orfila 12,

Talleres Tipográficos de Sucesores de Parpal

R. Abundancia 16---Sucursal, Nueva 10

En estos Talleres se ha recibido un bonito surtido en orlas, viñetas y tipos para impresiones finas, programas, carnets, menús, cartas y sobres comerciales, facturas, etc., etc.,

Impresos oficiales a precios reducidos

Libretas de alquiler, listas de embarque, fés de vida, altas de contribución industrial, expedientes matrimoniales, permisos para construcción de botes, etc. etc.

En la sección de librería, libros de comercio de toda clase de rayados, libretas, agendas, cuadernos de notas y existencia en artículos de escritorio última novedad.

Especialidad en tarjetas de visita y comerciales y en participaciones matrimonio y de natalicio.

¡GRAN INVENTO!

NO MAS TEAS, ASTILLAS NI VIRUTAS : : ENCENDER TODO EL MUNDO EL FUEGO CON LAS PASTILLAS : : :

«CAKES DEVIL» SIN HUMO : : HIGIÉNICAS : RAPIDEZ : : ECONOMIA : : COMODIDAD : : UNICO QUE DA RESULTADO

MUY IMPORTANTE: Las Pastillas CAKES DEVIL son las que encienden sin soplete ni fuelle el fuego, no conteniendo Petróleo, Brea, Resinas, etcétera, materias todas estas perjudiciales a la salud.

EXIGID SIEMPRE MARCA «CAKES DEVIL». Paquete con instrucciones para 12 veces, 10 céntimos.

Reusad groseras imitaciones que no dan ningún resultado.

Unico agente en España y América latina: JOAQUIN FAU, Mallorca, 184. —Barcelona.

DEPOSITO EN MAHON :

Antonio Cantamisa, Annover, núm. 2

64-75

OSRAM

Filamento estirado

Irrompible

Superior a todas

PROBARLA ES ADOPTARLO

Depósito Lorenzo Conforto

PORTAL DE MAR 16.

20-45



CORTINAS-PERSIANAS

de fantasía de cadenilla y tejidas

Dando las medidas, se encargan en la estereria de LUIS MAS, calle Deyá, número 5, Mahón.

Hay dos depósitos de zinc de 1.000 litros de cabida, los que se darán por un precio módico.

Société generale de Transports maritimes a vapeur

Línea directa para el Río de la Plata

Saldrá de Barcelona el 21 de julio directamente para Buenos-Aires, el magnífico y rápido vapor francés

PLATA

admitiendo carga y pasaje.

Consignatarios en Barcelona: Ripoll y C.^a, Dormitorio en San Francisco 25, principal. —Barcelona.

Este anuncio está aprobado por la Junta local de Emigración de Barcelona.

MALAS DIGESTIONES

En escaso número se encuentran los sujetos que jamás han tenido DISPEPSIA

palabra que quiere decir digestión difícil: en cambio, más de la cuarta parte de la humanidad la padece, necesitando aumentar la secreción del jugo gástrico, tonificar la mucosa del estómago, y aumentar su poder digestivo. Se consigue tomando el

ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS (Stomaxil) que cura las

ACEDIAS Y VÓMITOS

asi como la sensación de peso, malestar, dolor y molestias de la digestión, que notan algunos enfermos al poco tiempo de terminar las comidas.

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR que es de agradable sabor y que puede tomarlo lo mismo el enfermo del estómago, que el que está sano en sustitución de los liciores de mesa.

Se vende en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID

Se remita por correo fidejato a quien lo pida

Especialidad

En grabado

Dorado

y Plateado

Sobre alhajas y metales

Darán razón calle Deyá, número 21.

5-25

JABON HERMIT

El JABON HERMIT es perfectamente puro. Es el mejor para ser usado en casas particulares. Economiza tiempo, dinero y trabajo. Es el placer de la mujer. Se puede usar con agua caliente o fría. Es conveniente para la salud. Es el ideal de la Matrona Inglesa.

Probado y lo usareis siempre

Representante y Depositario en Mahón,

U. GOMILA, Nueva, número 40

25-25

Imp. Sucesores Parpal, Rampa Abundancia, 16, Mahón

Pedid la rica Cerveza

LA ROSA BLANCA

de los señores Roca Hermanos y C.^a de Palma

representante en Menorca: Francisco Orfila

Calle de la Reina 64.-Mahón.

Para Montevideo y Buenos-Aires

Servicios de la Compañía Trasatlántica

Saldrán de Barcelona el día 3 de cada mes un magnífico vapor de dicha Compañía para Montevideo y Buenos-Aires y el 21 de cada mes un vapor francés de la Société Generale.

Extraordinarios los días 18 y 21 julio 1913

Saldrán de Barcelona directos para Montevideo y Buenos-Aires los magníficos vapores italiano y francés

Tomaso di Savoia

PLATA

Y extraordinario también el 3 de julio, el vapor español

Alfonso XIII

que harán su travesía en 15 días.

Para informes y demás, dirigirse: en Ciudadela á D. Juan Lopez-Alfonso III, número 48, y en Mahón á D. José Llopis, plaza Carmen, número 10.

SOBRE-MONEDERO

para la circulación por correo de valores en metálico

Servicio Postal Oficial erogado por R. D. de 30 Nbre. 1899

El sobre Monedero circula entre todos los pueblos de la península, Islas Baleares, Canarias y costa de Africa, y donde no haya Administración de Correos están obligados a admitirle á la circulación los carteros y peatones rurales. El Sobre Monedero es el medio mas cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 50 pesetas; en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el Sobre Monedero se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giros; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea mas pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódico, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc., etc. Unico que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El Sobre Monedero tiene la garantía del Estado que abona cantidad declarada en caso de extravío. El Sobre Monedero se vende en los estancos, administraciones, estafetas de correos y carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc., etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancieros se harán en las oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos á las oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. Se desean representantes activos para capitales de provincias y pueblos importantes.—Oficinas: Serrano 16, Madrid.